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настоящая методика поверки распространяется на анализаторы нефти и нефтепродуктовLT NIR Analyzer (далее (анализаторы>) и уста"а"л""ает методы и средства их первичной
поверки, поверки после ремонта и периодической поверки в процессе эксплуатации.
Интервал между поверками - l год.

1. опЕрАции повЕрки
При проведении поверки должны быть выполнены следующие операции (Таблица l):

Таблица l

2. срЕдствА повЕрки
2.1. Стандартные образцы,состава бензола гсо 7l41-95, массовой и объемной доли бензола в
бензинах модБ-пД гсО l0l85-20l3, массовой доли ароматических углеводородов в
нефтепродукгах Nч 8718-2005, 8720-2005 и 8722-2005; деiонационной стойкости бензина
(ОКГаНОВОГО ЧИСЛа) J\Ъ 85l9-2004, J\Ъ8520-2005; самовоспламеняемости дизельного топлива
(цетанового числа) N9 8931-2008, Ns8932-2008, бензола гсо 7141-95, температуры помутнениягсо 8790, 8791-2006, температуры вспышки в закрытом тигле гсо 4088. ..40|j2-87,гсЬ Btsq-
02,90252-08. Метрологические харакгеристики ГСО приведены в Таблицах 2 - 6.

Таблица 2

J\ъ

п/п
Наименование операций Номер пункта

методики
Обязательность проведениrI
в процессе

эксплуатации
после ремонта

l Подготовка к поверке. 5 Да Да
2. Внешний осмотр,

проверка комплекгности. 6.1 Да Да
a
J. Опробование 6.2 Ща .Ща
4. l lодтвержден ие соответств ия

программного обеспечения 6.3 Да Да
5. Определение метрологических

характеристик: 6.4 Да Да

Ns
пlrl

Nэ стандартного
образца

Аттестованная ха-

рактеристика

Аттестованное зна-
чение (интервал ат-
тестованных значе-

ний,О/о

Границы относитель-
ной погрешности (tБ),

Yо (Р=0,95),Yо

l гсо 7l41-95 Массовая доля ос-
новного вещества 99,з0_99,99 0,2

2

гсо l0l85-20lз Объемная доля бен-

0,3 _ 0,5

1,0

a
_) 0,7 - 0,9
4 1,4 _ 1.6
5 |,9 _2,|
6 2,8 _ 3,0
7 3,5 _3,7



Таблица 3

Таблица 4

Таблица 6

2.2. Изоокган эталонный ГоСТ 124зЗ-8з.
2.3. Гегrган эталонный по ГОСТ 25828-8З;
2.3. Ацетон по ГОСТ 2603-79.
2.4. .Щозаторы объемные поршневые, диапазон дозирования l0 - l00 мкJI, предел допускаемого
относителЬного СКО не выше 0,З Уо и20 - 200 мкл, предел допускаемого относительного СКо
не выше 0,З Уо.

J\! со наименование Гсо Атгестованное
значение,7о

относительная
погрешность

аттестованного
значения, о/о

гсо 87l8-2005 Ан-5-эк 5,0 +2,5
гсо 8720_2005 Ан-20-эк 20,0 + 1,5гсо 8722-2005 Ан-40-эк 40,0 + 1,5

Ns Со наименование Гсо Аттестованное
значение, 0/о

Абсолютная
погрешность

аттестованного
значения

гсо 85l9-2004 оч-2 (и) 92,з +0,2
гсо 8520-2004 оч-3 (и) 95,4 +0,2
гсо 8931-2008 цч пэт-l 46,0 * 0,3
гсо 8932_2008 цч пэт-2 50 + 0,3

и

J\ъ со наименование Гсо Аттестованное
значение, О/о

Абсолютная
погрешность

аттестованного
значения

гсо 8790-2006 тпмт-l -7,5 + 1,0
гсо 8791_2006 тпмт-2 -30,0 + 1,0

Ns ГСо наименование Гсо Аттестованное
значение ТВЗТ, ОС

Абсолютная
погрешность

(tA)."C @:0.95)
4088-87 тзт-1 17-19 +l
4089-87 тзт-2 34-зб +l
4090-87 тзт-з 52-54 *l
4091-87 тзт-4 69-7l +l
4092-87 тзт-5 l l8-120 +2
8 l 59-02 тзт-6 170-200 *2

8l33-2002 твзт-30-эк 29-з5 +l
81з4-2002 твзт-50-эк 47-55 *l
8 1 35-2002 твзт-80-эк 77-87 *1
8 l 36-2002 твзт-l l0-эк l05-1 l5 +2
8|37-2002 твзт-l40-эк l35-149 +3
8 1 38-2002 твзт-l80-эк l б5-205 +3



2.5. Пипегка вместимостью 2,0 см3 по ГОСТ |770-74
2.б. Колбы мерные вместимостью 50, l00,250 см3 по ГОСТ |770-74.
.щопускается применение других средств поверки с харакгеристиками не хуже указанных,
допущенных к применению в установленном порядке.

3. ТРЕБОВАНИЯБЕЗОПАСНОСТИ
требования безопасности изложены в Руководстве по эксплуатации на анализаторы.

4. условияповЕрки
4.1. При проведении поверки должны быть соблюдены следующие условия:- температура окружающей среды, "С от 15 до 25

атмосферное давление, кПа от 96 до l04
- относительн:uI влажность воздуха, О/о от 30 до 80

5. подготовкАк повЕркЕ
5.1. Подготовка анализатора к работе осуществляется в соотвgтствии с РЭ.
5.2. Для подготовки лабораторной версии анализатора включить питание прибора и прогреть
его в течение 30 мин. Промыть изоокганом оптоволоконный датчик анализатора и просушить
его.
5.3. Щля подготовки поточной версии анализатора откJIючить датчик от байпассной линии,
проМыть изооктаном оптоволоконныЙ датчик для лабораторных измерений и просушить его.
5.4. Снимите спекгр сравнения датчика по п. <Плановое обслуживание> РЭ и убедитесь, что он
ЧИСт и ГотоВ к работе, что подтверждается появлением сообщения кrеfеrепсе complete>.

б. провЕдЕниЕ повЕрки
6.1. Внешний осмотр, проверка комплектности.
При проведении внешнего осмотра проверяют:
- отсутствие механических повреждений;
- СоотВетствие анализатора комплекгности, приведенной в Руковолстве по эксплуатации.
- ЧИСТОтУ ДатЧика лабораторного анализатора или проточноЙ ячеЙки поточного анализатора.
6.2. Опробование.
Анализатор считается прошедшим опробование, если после включения питания программа
анализатора проводит автоматическое тестирование, после успешного завершения которого на
экране компьютера появляется меню. Анализатор автоматически переходI4т в режим ожидания.

6.3. Подтверждение соответствиrI программного обеспечения проводится визуально при вкJIю-
чении системы: в процессе автотестирования на индикаторе должны отображаться наименова-
ние ПО и номер версии ПО (таблица 4).

РезУльтат проверки соответствия программного обеспечения считают положительным, если
наиМенование ПО и номер версии, отображающиЙся при включении системы, соответствует
указанному в таблице 4.

Таблица 4

6.4. Определение
которых имеется

метрологических харакгеристик
соответствующая градуировка

по тем показатеJUIм, для
ИК-спекгров. В случае

осуществляют
и библиотека

Идентифиrcционные данные (признаки) Зна {ение

Идентификационное наименование ПО LT Vista Grаms

Номер версии (идентификационный номер)
по

Не ниже 4.02 Не ниже 9.0



лабораторного анализатора оптико-волоконный датчик помешают в стакан с
соответствующего со. В случае поточного анализатора материалом Со заполняют
кювету ан:}лизатора или выносной оптико-волоконный датчик помешают в стакан с
соответствующего СО.
6.4.1. Определение относительной погрешности анализатора проводят по СО из таблиц 2-6.
6.4.|.2. В меню выберете соответствУюЩую программу измерений (обычно маркируется
KVerification of aromatics>; <Verification of MoN/RбNu ,n" <Verification of CN>'" ,.o.1 

"запустите процесс измерений.
б.4.1.3. Проведите два последовательных измерения покЕвателя, получите результаты измерений
Cir и Ciz.
6.4.1.4. После завершения измерений очистите оптико-волоконный датчик лабораторного ана-
лизатора или проточную кювету поточного анализатора следующим образом: тщательно про-
мойте изооктаном, протрите мягким хлопковым материалом, промойте uц"rо"о", снова протри-
те и высушите на воздухе. В проточной кювете замените кольцевую прокJIадку заглушки входа
для чистки и установите заглушку. Снимите спектр сравнения датчика и дождитесь появления
сообщения <rеfеrепсе complete>.
6.4.2.1. относитеЛьную погРешность определения массовой доли ароматических углеводородов
в нефтепродукгах, 0%, вычисляют по формуле (l).

г _/-
Б: "О' "'r*l00

Со,
где:
сат - отт€стованное значение массовой доли ароматических углеводоро дов,yо;
Сц - результат измерения для j-го ГСо массовой доли ароматических углеводородов, О/о

6.4.2.2. Абсолютную погрешность анализатора по октановому/цетано"оrу 
"""ny 

вычисляют по
формуле (2).

д: Cur.- Сц
где:

сатг - 8тг€стованное значен ие окгано вого/цетанового ч исла;
сu- результат i -го измерения октано вого/цетанового числа
б.4.3. Анализатор считается выдержавшим поверку, если значение относительной/абсолютной
погрешности, найденной для каждого измерения j-го показателя не превышает значений
указанных в таблице 5.

Таблица 5

материалом
проточную

матери:tлом

(l)

(2)

Наименование харакгеристики Значение характеристики
пределы допускаемой
совой доли бензо ла,Yо

относительной погрешности измерения мас- +l0

пределы допускаемой относительной погрешности измерения мас-
совой доли ароматических углеводородов, О/о

tl0

пределы допускаемой абсолютной погрешности при измерении ок-
танового числа

* 1,5

пределы допускаемой абсолютной погрешности при измерении це-
танового числа от аттестованного значения ГСО, %

+2,0

при измеренииПределы допускаемой абсолютной погрешности
температуры помутнения, оС

* 3,0

погрешности при измеренииПределы допускаемой абсолютной
температуры вспышки, оС

+ 6,0



7. ОФОРМЛЕНИЕ РЕЗУЛЬТАТОВ ПОВЕРКИ
7,1, Положительные результаты поверки оформляются записью в формуляре и выпиской
свидетельства о поверке.
7 ,2,В случае о,Iрицательных результатов выписывается извещение о непригодности с укzваниемконкретных результатов поверки.



ПриложениеЛЬ l
обязательное

ПРОТОКОЛ ПОВЕРКИ

.Щата выпуска _
Представлен

Поверка проводится согласно документУ мп-242-13l8-20l з кАнапизатор нефти инефтепродуктов LT NIR Analyzer. Методика поверки)), утвержденному Г[{И СИ ФГУП ВНИИМ
им. !.И.Менделеева)) в феврале 2014 г,

Условия поверки:
тем пература окружающего воздуха,OС
атмосферное давление, кПа
относител ьная влажно сть, О/о

Средства поверки:

Результаты поверки:

По:

результат определения погрешности анализатора

Таблица l

погрешность измерения не превышает норматива.
заключение

Подпись поверителя

.Щата

Ns
п/п

Номер и
наименование

гсо

Аттестованное
значение Гсо

Норматив отно-
сительной по-
грешности, О/о

Результат единич-
ного измерения, ед

Погрешность, ед

Nsl .Nb2 Nsl ль2
1


